

## 亮话体坛

## C罗转会失败困境才刚开始

随着欧洲足球夏季转会窗关闭,C罗的转会悬念终于揭晓,在经过长达数月的博弈之后,这位37岁的葡萄牙巨星未能实现转投一家能踢新赛季欧冠的球队的愿望,留在了曼联。

对C罗来说,这是一个令人沮丧的结果。

为了转会,他不惜和曼联撕破脸皮,一年前回归曼联时的佳话成了一地鸡毛,不少曼联死忠对这位曾经的红魔旗帜球员已经恩断义绝。C罗的职业态度也受到广泛质疑,他在经纪人门德斯的撺掇之下早早公开表态想走,令曼联在谈判中处处受制于人,潜在下家纷纷或持币观望、或漫天要价;他在热身赛被换下后直接离开也引发争议,而缺席季前训练,更令球队的夏季备战效果打折。

公众形象受损,C罗的转会计划也一再受挫。包括拜仁、尤文和马竞在内的一众豪门都公开对他表示了拒绝,马竞球迷甚至还在主场拉起了横幅表示“不欢迎”,而像那不勒斯和葡萄牙体育这样的俱乐部同样没有接纳他。

C罗转会面临重重障碍。有能力承担他的巨额薪水的豪门球队,往往非常重视球队的整体战术和长期规划,C罗到来后对战术的影响和对球队工资结构的影响都令豪门投鼠忌器,37岁的年龄也很难让他进入球队未来发展的时长表;而那些中小球队则没有足够的资金支付C罗的薪水,它们也缺乏足够的阵容厚度围绕C罗来打造战队。

更令C罗尴尬的是,自己不得不留队的同时,曼联却正在证明C罗不再是球队的“必需品”。曼联新赛季前五轮比赛,C罗四次打替补,他从2006年以来首次连续三轮坐在了替补席,从2008年以来第一次连续5轮联赛没能进球,曼联却已经强势反弹从前两轮的垫底回到了积分榜第五名。

在新帅滕哈格的带领下,球队的整体表现和士气都提升明显,在某种程度上似乎也验证了此前外界的猜想:C罗虽然在曼联数据出色,但“战术成本”过高,他在场上会导致其他进攻球员的表现打折。

如今曼联掏出1亿欧元的重金买下今夏标王、22岁的巴西前锋安东尼,虽然这笔交易本身是否值回票价还有待时间证明,但曼联接下去的战术重心一定会向安东尼倾斜,却是毋庸置疑的趋势。安东尼是滕哈格的弟子,以速度和突破见长,这原本刚好是C罗的优势。而且年轻的安东尼更适应滕哈格高位逼抢的整体战术要求。

当然,C罗从来无惧挑战,即使是在职业生涯的末期,他依然有丰富的经验,尤其是巨大的动力。毕竟,世界杯将罕见地在今年11月打响,为了保持在国家队的竞争, C罗必须在曼联争取尽量多的出场时间。而且,在自己的最后一届世界杯上表现如何,不但事关他的国家队梦想,也会直接影响到他能否在冬季转会窗找到新东家——要想实现连续20年征战欧冠的心愿,他届时得征服一家能够征战欧冠淘汰赛的俱乐部的心,这绝非易事。

今年夏天的这场转会闹剧,C罗看起来是唯一的输家,但他依然握有在困境中逆袭的能力,这位老将的命运走向也将成为新赛季最有趣的看点之一。

羊城晚报记者 赵亮晨



张帅庆祝历史性晋级 图/视觉中国

# 张帅完成个人新成就

强势晋级16强,填满“四大满贯16强拼图”

## 美网聚焦

羊城晚报讯 记者龙希、实习生刘芮铭报道:2022年美国网球公开赛于北京时间9月3日进入第五个比赛日争夺,“中国女网一姐”张帅以2

比0完胜加拿大选手马里诺,达成四大满贯全部晋级16强的新成就。

此战,张帅以6比2、6比4横扫马里诺,终于在第10次美网正赛之旅中如愿以偿——突破单打16强。与此同时,张帅也成为继李娜之后第

二位在四大满贯单打都至少进入16强的中国选手。

赛后张帅表示,非常高兴能突破自己,并透露了状态上佳的原因:“我每天训练都非常努力,不断去追求超越自己、挑战更好的自己,身体状态和竞技状态都比以前更上一个台阶。”

凭借本场胜利,张帅的即时世界排名上升到第28位。下一轮她的对手是美国小将高美,后者世界排名第12位,本轮直落两盘战胜另一本土球员凯斯,同样在职业生涯首次打进美网16强。

# 不敌世界第一,吴易昺不留遗憾

羊城晚报讯 记者龙希、实习生刘芮铭报道:北京时间9月3日上午,美网进行第三轮男单焦点战,中国选手吴易昺在法拉盛公园的中央球场挑战前赛会冠军、世界排名第一的俄罗斯名将梅德韦杰夫。最终

吴易昺以收获115个积分和18.8万美金、世界排名上升到第129位的成绩结束了本届美网征程。梅德韦杰夫则豪夺美网10连胜,继续自己的卫冕之路。

吴易昺以收获115个积分和18.8万美金、世界排名上升到第129位的成绩结束了本届美网征程。梅德韦杰夫则豪夺美网10连胜,继续自己的卫冕之路。

首次打进正赛32强,吴易昺就要挑战现排名第一的梅德韦杰夫。在对手出色



吴易昺在本轮比赛中 图/视觉中国

# 传奇落幕! 小威挥别职业网坛

这位23届大满贯女单冠军以一场惜败作为职业生涯最后一战

羊城晚报讯 记者龙希、实习生刘芮铭报道:每段旅程都会有终点,每个时代都会落幕。北京时间9月3日,在美网女单第三轮的比赛中,美国传奇球星小威廉姆斯苦战三盘不敌澳大利亚选手汤姆贾诺维奇,结束了职业生涯中的最后一战。

整场比赛,虽然小威狂救五个赛点,但还是以5比7、7比6、1比6遗憾告负,无缘捧起个

人第24座大满贯女单冠军奖杯。此战结束后,小威将告别网坛。

1981年出生的小威廉姆斯已经是23届大满贯女单得主、16届女双得主、4届奥运冠军得主,在各项赛事中共收获73枚金牌,319周位居世界第一,其中包括连续186周独占鳌头,此外5次年终排名世界第一。

在27年辉煌的职业生涯中,小威荣誉等身。赛前小威

宣布将在美网后退役,这令她在法拉盛公园中的每一场比赛都成为万众瞩目的焦点战。

即将41岁的小威在赛场上展现出来的顽强斗志令人动容,她是如此地渴望胜利!值得一提的是,最后一次出战美网,小威身披亲自参与设计的战袍,6层纱裙也象征着她曾6次在美网夺冠。

赛后,小威廉姆斯泪洒赛场,向观众挥手告别。



小威向观众道别 图/视觉中国

## 日本羽毛球公开赛

# 广东小将成决赛独苗

3日,日本羽毛球公开赛在大阪进行半决赛,中国队五个单项都有选手出战,可惜只取得1胜5负的战绩。广东小将梁伟铿搭档王昶击败韩国组合崔率圭/金元昊,挺进决赛,成为国羽“独苗”。

男双方面,梁伟铿/王昶以稳定的发挥持续带来惊喜。本站公开赛,这对组合依次战胜了中国台北选手李哲辉/杨博轩、三届世锦赛冠军印尼组合阿山/塞蒂亚万、现世界排名第五的印尼组合阿尔菲安/阿迪安托,强势挺进四强。

3日,梁伟铿/王昶对阵韩国组合崔率圭/金元昊,在7月的马来西亚大师赛中,梁伟铿/王昶以2比0战胜了这对韩国组合,这次同样以两个21比16完胜,也是中国队在本站公开赛唯一挺进决赛的一对选手。

男单方面,石宇奇与中国台北选手周天成鏖战三局,最终以21比15、19比21、12比21不敌对手,止步半决赛。周天成首局失利后加强防守反击和后场进攻,石宇

奇提升网前速度极力追分,但底线失误增多,最终遭对手逆转。

石宇奇归后出战了世锦赛和日本羽毛球公开赛,两站比赛中分别在1/8决赛和半决赛中输给了印尼选手金廷和中国台北选手周天成,两名选手世界排名皆列于前十,且激战至第三局。赛后好好总结经验,期待石宇奇能尽快回到巅峰状态,为国羽男单在世界羽坛重新争回席之地。

女单方面,陈雨菲苦战三局,以21比15、16比21、22比24遭山口茜逆转。陈雨菲打得十分顽强,在决胜局中继续挽救多个赛点,最终惜败,这是她目前对山口茜的五连败。

女双方面,陈清晨/贾一凡对阵韩国组合白荷娜/李幽琳,整场比赛耗时82分钟,双方在决胜局中打出了一个132拍的回合,体能消耗巨大,最终“凡尘”组合以1比2不敌对手。“凡尘”组合此前夺得了包括世锦赛在内的五站比赛的冠军。

混双方面,“雅思”组合以1

比2不敌老对手日本组合渡边勇大/东野有纱,至此结束38连胜。“黄鸭”组合王懿律/黄东萍以0比2不敌泰国组合德差波/沙西丽。“黄鸭”组合开局状态不错,但后半程被德差波/沙西丽逆转,这也是“黄鸭”组合今年对垒德差波/沙西丽的四连败。

为了进一步提升竞技水平,中国羽毛球队今年在泰国清迈建立了训练营,国羽队员于3月份开启了长达半年的海外集训和比赛。在这半年时间内,国羽队员参加了德国和全英公开赛、汤尤杯、东南亚五站比赛、世锦赛等多站重大赛事。紧密的赛程安排对于选手的体能是极大的挑战,部分选手带伤出战如王懿律等,也在一定程度上影响了比赛状态,期望国羽在比赛间歇期好好调整,以更好的身体状态和竞技状态在接下来的比赛

中亮相,带来更多的惊喜。

羊城晚报记者 苏荇  
实习生 刘诗晴

## 中超·焦点

广州城队主场力克天津津门虎队

# 新帅李玮锋,开门红!

羊城晚报讯 记者范晗越报道:9月3日晚,广州城队主场2比0力克天津津门虎,这是广州城队新任主教练李玮锋上任后的第一场比赛,津门虎队的教练正是他20年前在国家队的队友于根伟,两位主教练的球员生涯也都与天津密不可分。

广州城队此役终于把归队的外援吉列尔梅放在了首发阵容中,但叶楚贵依然在替补席,李玮锋赛前也表示他尚未完全恢复。津门虎本场比赛的外援也仅有贝里奇和梅里达两人可用,后卫线上由于王政豪上场比赛头部受伤,由张卫顶替他首发登场。

李玮锋和吉列尔梅的到来让广州城队的进攻有不小起色。第21分钟,张功在前场抢断并分给右路的吉列尔梅,后者内切出球似传似射,后点包抄的宋文杰以一个极小的角度用小腿把球顶进球门。领先后,越秀山立刻就响起了球迷们的助威声。

十分钟后,宋文杰再度建功,这次助攻的是左路的李提香,津门虎队禁区内贴身防守的高嘉润和张卫两人都没能阻止宋文杰争顶头球。本场比赛,广州城队与天津津门虎的进攻都集中在边路,但在防守上,津门虎队的盯人显然出现了问题。

## 英超·焦点

默西塞德德比上演“肉搏战”

# 利物浦憾平埃弗顿

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道:英超第6轮的揭幕战——默西塞德德比昨晚在古迪逊公园球场打响,利物浦做客以0比0战平主队埃弗顿。虽然对阵双方最终互交白卷,但此役是快节奏、强对抗,整场比赛如同肉搏,真可谓英超无弱队。

与上一轮相比,利物浦本轮的首发阵容更换了三人,齐卡米斯、卡瓦略和努涅斯取代罗伯逊、亨德森和菲尔米诺。其中,努涅斯在第2轮对水晶宫之役被罚红牌,被禁赛3场后解禁复出;20岁零4天的卡瓦略则成为默西塞德德比历史上利物浦首发第三年轻的球员,毕竟他上轮补时第8分钟破门绝杀纽卡斯尔,帮助红军上演大逆转。

此前3平2负一胜难求的埃弗顿此役拼劲十足、寸土必争,以凶狠的逼抢抑制了对方的进攻。前30分钟,双方都是3次射门,利物浦射正1次,埃弗顿则有2次射正。第34分钟,利物浦门前混战出现险情,埃弗顿的中场戴维斯插上,球击中门柱弹出。第42分钟,迪亚兹射中门框,帮助利物浦以一波逼人的攻势,压制对方正在上涨的士气。

整个上半时,利物浦在整体上保持强势,占据67%的控球率,但埃弗顿的反击极具威胁。双方都是6次射门、1次射正,都未能破门。

易边再战,利物浦以菲尔米



萨拉赫在比赛中射门 图/视觉中国

欧足联公布财政公平审查结果,8家俱乐部未能过关

# 大巴黎被罚6500万欧元

欧足联昨天官方宣布了其财政公平审查结果,共有19家俱乐部通过审查,另外8家俱乐部未能过关被罚款,罚款总额为1.72亿欧元。

欧足联表示,包括多特蒙德、切尔西、巴塞罗那、巴黎圣日耳曼、摩纳哥、马赛和贝西克塔斯,前四家均来自意甲,最后一家是土超俱乐部,剩下三家是法甲俱乐部,可见意甲和法甲是“重灾区”。

其中大巴黎被罚款最多,为6500万欧元;罗马、国际米兰、尤文图斯和AC米兰分别被罚款3500万欧元、2600万欧元、2300万欧元和1500万欧元;剩下三家的罚款数额在400万欧元至200万欧元之间。

欧足联表示,上述8家俱乐部不符合财政盈亏平衡要求,对其罚款的15%将直接支付,剩下的85%将从这些俱乐部比赛或其他由欧足联直接支付的任何款项中扣缴。

欧足联表示,上述8家俱乐部提供的财务信息,并在此后一

# “南粤古驿道”综合效益显著 下一步打造水上运动示范点

广东省户外运动协会第二次会员代表大会召开

羊城晚报讯 记者苏荇报道:9月2日,广东省户外运动协会第二次会员代表大会在广州召开。

参加会议的有相关体育职能部门负责人,户外运动方面的专家学者以及全省户外运动行业的相关单位代表和会员代表。国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、中国赛艇协会、中国皮划艇协会、广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省足球协会、广东省田径协会、广东省省橄榄球协会向大会发来贺信。

大会审议通过了广东省户外运动协会第一届理事会《工作报告》《财务报告》和修改后的《章程》。选举产生了第二届广东省户外运动协会理事会、常务理事会和监事会组成人员。原会长田新德被大会一致推举为荣誉会长;易洪陶当选为第